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Trajanje kolokvijuma 180 minuta.

Kolokvijum se radi u vezbanci.

Na naslovnoj strani obavezno zaokruziti redne brojeve zadataka koji su radeni.
Dozvoljena je upotreba kalkulatora.

U zadacima 1. i 2. sve operacije prikazati korak po korak.

Parametri tranzistora i diode su

Ve =V =0TV, ¥V, =V, =0.6 V. Vys =08V, Vo =02V, B, =50, S, =0.1

7. Koristiti sledece skracenice za oznacavanje rezima rada tranzistora: ZAK — zakocenje, DAR — direktan aktivni rezim,
ZAS — direktno zasiéenje, IAR — inverzni aktivni rezim, IZAS — inverzno zasicenje.
Koristiti sledece skracenice za oznacavanje rezima rada dioda: ON — provodi, OFF — zakocena.

Sk W=

1. Zadatak (a— 6, b — 6, ¢c — 2 poena)

Sa predaje je poslata poruka koja predstavlja dvocifreni broj zadat u kodu vise 3. Poruka je zaSti¢ena
Hamingovim kodom sa minimalnim rastojanjem 3. Na prijemu je primljena poruka: 101000011110.

a) Odrediti koji je broj poslat. Rezultat prikazati u dekadnom sistemu.

b) Konvertovati dati broj u kod BCD2421 1 zastititi poruku kori§¢enjem Hamingovog koda minimalnog
rastojanja 4.

¢) Da bi zastitni kod imao moguénost korekcije 5 greSaka koliko je minimalno Hamingovo rastojanje koje
ovakav kod mora imati?

2. Zadatak (a—4, b — 12 poena)
Naznaciti da li su dati iskazi tacni ili netacni, ukoliko su na raspolaganju:
a) 4 cifre

e 1000,,-1011,,<1010,, —0001,,

e 1101, +0010,,, <1110, +1011,,
Napomena: Ukoliko dode do prekoracenja, naznaciti to i nastaviti sa ¢etvorobitnim dobijenim rezultatom.

b) proizvoljan broj cifara
o 123, +1234, <33333, (neoznaceni brojevi)

e 110000, +111110,, =101111,,, —010000,,, (oznaceni brojevi)

e Rezultat sabiranja 01000101,., +00011000,., se moZze predstaviti sa 6 bita u binarnom brojnom

sistemu kao oznacen broj u komplementu osnove
e 122.021,-21.12, <10.63, (neoznaceni brojevi)

e 10.011,,-110.11,, <010, (oznaceni brojevi)
e zbir koli¢nika 1 ostatka deljenja neoznacenih brojeva 10110111, 1 110, je jednak 100011,,,

3. Zadatak (a—10,b—-2,c-5,d-5,e—4,f—4)

a) Odrediti logicku funkciju i karakteristiku prenosa logickog
kola sa slike 3. Za svaku karakteristicnu tacku u proracunu
navesti kojim uslovom je odredena.

b) Odrediti margine Suma u slucaju viSestrukih izvora
smetnji.

¢) Koliko je maksimalno logickih kola istog tipa moguce
povezati na izlaz tako da se ne poremete logicki nivoi?

d) Odrediti vremena kaSnjenja uzlazne ivice ¢, 1 silazne P

ivice 7, za ekvivalentnu parazitnu kapacitivnost na izlazu

HL ¢
kola C, =20pF. Slika 3. =
e) Da li kolo i dalje definiSe validne logic¢ke nivoe na izlazu

ukoliko se izmedu izlaza 1 napajanja poveZze otpornik R, =100Q ?



f) Koliki se maksimalni strujni kapacitet moze posti¢i promenom otpornosti R3? Koliko se u ovom slucaju
moze povezati logickih kola istog tipa na izlaz?

Napomena: Odrediti sve potrebne parametre i na osnovu njih dati odgovor. Postupak je neophodan.

4. Zadatak (15 poena)

Intenzitet rada motora robotskog usisivata ima 4 nivoa 1 kontroliSe pomocu signala
powspowzpowpowy Koji se zadaje u termometarskom kodu (1111 — najjaci intenzitet rada, 0000 —
usisivac je iskljuCen). Intenzitet rada motora se zadaje pomoc¢u dvobitnog signala mp;mpo koji je dat u
binarnom kodu 1 predstavlja 4 razlicita intenziteta rada motora (3 — najveca snaga, 0 — najmanja snaga).
Motor se moze ukljuciti ili iskljuciti aktiviranjem signala on/off (logi¢ka 1 za ukljucenje, logicka 0 za
iskljuenje motora).

Nivo napunjenosti kese za prasinu se ocCitava u vidu dvobitnog signala dust;dusty koji definise 4
nivoa napunjenosti. Neki modeli usisivaca signalom dust;dusty oznacavaju do kog nivoa je kesa za
prasinu napunjena (0 — prazna, 3 — puna), dok drugi modeli oznacavaju koliko je jo$ prostora u kesi ostalo
(0 — puna, 3 — prazna). Zbog toga je uveden signal full/empty koji ima vrednost 1 ukoliko je u pitanju
usisivac koji signalizira nivo napunjenosti ili 0 u suprotnom slucaju.

Ukoliko je nivo napunjenosti kese za prasinu vec¢i od 1, aktivira se signal dust full. U tom slucaju
usisiva¢ moze da radi samo u modovima snage 0 i 1. U slucaju da je kesa za prasinu potpuno puna
potrebno je iskljuciti usisivac.

Generisati signale powspowzpow powy za kontrolu rada motora usisivaca kao 1 signal dust full na
osnovu ulaznih signala mp;mpo, on/off, dust;dustyi full/empty.

5. Zadatak (a-4,b-4,c-4,d-4,e-4,f-4 poena)

a) Sa trostaCkim baferom realizovanim u LS TTL tehnologiji (fotem-pole na izlazu) i dodatnim pasivnim
elementima realizovati invertor.

b) Sa trostackim baferom realizovanim u LS TTL tehnologiji (fotem-pole na izlazu) i dodatnim pasivnim
elementima realizovati dvoulazno I kolo.

¢) Sa trostackim baferom realizovanim u LS TTL tehnologiji (fotem-pole na izlazu) 1 dodatnim pasivnim
elementima 1 diodama realizovati dvoulazno trostaticko I kolo.

d) Sa invertorima koji su realizovana u LS TTL tehnologiji (otvoreni kolektor na izlazu), i koriS¢enjem
dodatnih otpornika realizovati dvoulazna NILI kola.

e) Invertor koji je realizovan u LS TTL tehnologiji (otvoreni kolektor na izlazu), ima napon napajanja
Vee=+5V. Odrediti opseg mogucih napona Voh na izlazu kola ako je probojni napon izlaznog tranzistora
+12V

f) Ako se na izlaz standardnog invertora realizovanog u LS TTL tehnologiji (fofem-pole na izlazu) postavi
pull up otpornik koliki je napon Voh takvog kola?



